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PROCES VERBAL al 
ANALIZEI EFECTUATE DE MANAGEMENT 

 
A) Stadiul acţiunilor de la analizele precedente 

 Măsurile stabilite la analiza anterioară de management au fost implementate cu 
eficacitate. 

 
B) Modificari in aspectele externe si interne care sunt relevante pentru 
sistemul de management  

Actualizarea standardului ISO 9001 si 14001 implică revizia întregii documentații SMI 
precum și instruirea personalului. Perioada de tranziţie la noile standarde a fost stabilită 
la 3 ani.  
 
Conducerea UNIVERSITATII MARITIME CONSTANTA determina aspectele externe si 
interne relevante pentru scopul si directia sa strategica si care influenteaza capabilitatea 
sa de a realiza rezultatele intentionate ale sistemului sau de management. Intelegerea 
contextului extern poate fi usurata prin luarea in considerare a aspectelor care decurg 
din mediile: legal tehnologic competitional de piata cultural social si economic atat la 
nivel international cat si national regional sau local. Intelegerea contextului intern poate 
fi usurata prin luarea in considerare a aspectelor referitoare la valorile, cultura, 
cunostintele si performanta UMC. 
 
Implementarea versiunilor actuale ale standardului ISO 9001 si 14001 oferă o 
serie de beneficii, printre care: 
 Îmbunătățirea performanței organizației; 
 Îmbunătățirea managementului riscului și al oportunităților 
 Îmbunătățirea imaginii organizației 
 Reducerea riscului referitor la aspectele legate de procesul de tranziție 
 Tranziția din timp la standarde reduce costurile 
 Abordare mai flexibilă 
 Implicare sporită 
 Îmbunătățirea integrării sistemelor 

 
 
Se realizeaza o colectare a feedback-ului de la studenti cu privire la organizarea 
proceselor educationale utilizandu-se sistemul informatic al universitatii. 

 
C) Informatii despre performanta si eficacitatea sistemului de management  
 
C1) Feedback-ul de la studenti si alte parti interesate 

Urmare analizei  satisfacţiei studentilor, putem concluziona ca managementul institutiei: 
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- a determinat și a pus la dispoziție resursele necesare pentru a creste satisfacția 
studentului prin îndeplinirea cerințelor sale; 

- a determinat si a implementat modalități eficace pentru comunicarea cu studentul, a 
solicitat feed-back de la acesta și nu a înregistrat reclamații; 

- a monitorizat informațiile referitoare la percepția studentului asupra satisfacerii 
cerințelor acestuia, ca una dintre modalitățile de măsurare a performantei sistemului 
de management; 

- a determinat, a colectat si a analizat datele corespunzătoare, pentru a demonstra 
adecvarea si eficacitatea sistemului de management. 

 
 
Din punct de vedere al controalelor realizate de autorităţi, sunt consemnate 
următoarele înregistrări în intervalul supus auditării: 

 audit ANR privind avizarea cursurilor de specialitate (decembrie 2017) 
 Raporte validate ARACIS din data de 21.12.2017, Facultate Electromecanica 

Navala, Licenta – Ingineria Mediului, Specializarea – Ingineria si protectia 
mediului in industrie 

 Raporte validate ARACIS din data de 27.12.2017, Facultate Electromecanica 
Navala, Master – inginerie Navala si navigatie. 

 
Nu au fost înregistrate reclamații sau remarci de la alte părți interesate cum ar fi 
organizații profesionale, asociații ale consumatorilor etc. 
 
In scopul comunicarii catre toate partile interesate a politicii in domeniul calității-mediului 
managementul a decis publicare acesteia pe siteul Universității, urmând ca după o 
perioadă de timp să monitorizerze numărul de accesări ale acesteia. 
 

C2) Masura in care au fost indeplinite obiectivele  pt anul anterior 
 
Activității de cercetare științifică a UMC, în perioada martie 2017 - martie 2018, 
sumarizează următoarea situație statistică: 
 - s-au derulat/se află în derulare 10 proiecte, dintre care 3 proiecte de cercetare cu 
mediul industrial; 
 - au fost depuse 17 proiecte noi de cercetare, aflate in diferite stadii de evaluare sau în 
curs de contractare; 
 - au fost publicat 46 lucrari științifice, dintre care 17 lucrări indexate ISI. 
 
Denumirea manifestării Perioada de derulare 
Sesiunea internaţională de comunicări 
ştiinţifice ale studenţilor 

 Mai 2017 

Faza natională a concursului “Traian 
Lalescu” 

Mai 2017 

Conferinţa internaţională Modern Iunie 2017 
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technologies in Industrial Engineering 
(MODTECH) în cooperare cu 
Universitatea Tehnică din Iaşi 
Conferinţa internaţională Maritime Cyber 
Security în premiera în România, parteneri 
BIMCO, BSFA, IMO, Lloyd's, INTERPOL, 
Delloite, ABS, BitDefender, Check Point 

Martie 2017 

 
 

 C3)  Performanţa proceselor şi conformitatea serviciilor 
Urmare a masurarii si monitorizarii cursurilor a rezultat faptul ca acestea au fost tinute in 
conformitate cu orarul stabilit si au fost atinse obiectivele stabilite prin Fisele de 
disciplina si alte documente interne. Procesele au fost analizate cu ocazia autoevaluarii 
conform cerintelor ARACIS, acestea dovedindu-se conforme cu cerintele specificate. 
 
Admitere 2017. S-au făcut eforturi de atragere a candidaţilor la programele de studii 
oferite de universitate. Nu a fost o acţiune simplă având în vedere numărul scăzut de 
elevi care promovează examenul de bacalaureat precum şi diminuarea seriilor de elevi 
înmatriculaţi în învăţământul liceal. 
 
S-a reuşit înmatricularea a 58 studenţi bursieri ai statului român care provin din 
Republica Moldova, Ucraina şi Diaspora pentru anul I de studii, atât la programele 
navale, cât şi la programele conexe care au nevoie să atragă cât mai mulţi studenţi 
pentru a deveni eficiente din punct de vedere economic. 
 
Capacitatea totală de şcolarizare la studii licenţă: total 1245 locuri, din care 925 la 
învăţământul cu frecvenţă şi 350 la învăţământul cu frecvenţă redusă. Totalul locurilor 
ocupate după examenul de admitere este de 531 la învăţământul cu frecvenţă (73% 
grad de ocupare) şi 241 la cel cu frecvenţă redusă (68 %grad de ocupare). Tabelul de 
mai jos redă situaţia pe fiecare program de studii. La programul de studii Navigaţie 
organizat în limba engleză pentru anul I (2017/2018) au fost înmatriculaţi numai 6 
studenţi străini din care 4 pe cont propriu valutar şi 2 din Uniunea Europeană 
(Republica Elenă) – De văzut Raportul Rectorului. 
 
La studiile universitare de masterat, din capacitatea totală de şcolarizare de 650 locuri, 
s-au ocupat după examenul de admitere 409 locuri. Trebuie subliniat faptul că unul 
dintre programele de studii nu a fost organizat pentru al doilea an consecutiv. 
 
Burse. În anul universitar 2017-2018 s-au acordat burse în valoare de 1 917 311 lei, 
sumă compusă din 463 077 lei fonduri de la bugetul de stat pentru anul financiar 2017 
şi 1 454 234 lei fonduri de la bugetul de stat pentru anul financiar 2018.Datorita 
modificărilor apărute pe parcursul anului universitar 2016-2017 în legislaţia privind 
acordarea burselor şi a altor forme de sprijin material pentru studenţi, prin care au fost 
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eliminate criteriile academice la acordarea burselor sociale, s-au primit şi aprobat iniţial 
un numar de 139 de dosare de burse sociale. Ulterior, în urma repartizării fondului de 
burse de la bugetul de stat şi ţinând cont de cuantumul minim stabilit la nivel naţional 
pentru bursa socială, au fost reanalizate dosarele de burse sociale şi s-au introdus 
criterii de departajare conform Hotărârii Senatului UMC O.1. din 5.12.2017, rezultând un 
numar final de 82 de burse sociale. Acordarea unui număr de burse sociale şi de 
performanţă mai mare faţă de anul universitar precedent şi fondul de burse nemajorat 
acordat de la buget au condus la stabilirea unui cuantum mai mic, comparativ cu anul 
universitar precedent, pentru bursele de performanţă şi de merit. 
 
Pentru o mai bună gestionare a tuturor datelor referitoare la studenţi, în anul 2017 s-au 
dezvoltat noi funcţionalităţi ale aplicaţiei de gestiune a şcolarităţii UNIVERSITY 
MANAGEMENT SYSTEM şi s-au achiziţionat şi implementat module noi. Pe parcursul 
ultimului an de utilizare a aplicației UMS au fost dezvoltate noi funcționalități ale acestei 
aplicații: - s-a implementat aplicația de admitere ”ACADEMIS” pentru înscrierea online a 
candidaților la sesiunile de admitere organizate de către Universitate, generarea 
clasamentelor, gestionarea confirmărilor și retragerilor de dosare, refacerea 
clasamentelor și emiterea rapoartelor specifice pentru afișarea rezultatelor admiterii. 
Prin această soluție se realizează de asemenea și transferul informațiilor despre 
candidații admiși, din aplicația de admitere, către aplicația de gestionare a școlarității; 
aplicația are implementate și nomenclatoarele solicitate de aplicația Registrul Matricol 
Unic – RMU. - în modulul specializat pe gestionarea procesului de cazare au fost 
dezvoltate noi rapoarte care să permită cunoașterea cu exactitate a situației cazărilor, 
oglinda căminului și situația privind încasările taxelor de cazare. - eliberarea noilor 
modele de adeverințe de absolvire, de diplome și de suplimente aferente, pentru studiile 
universitare de licență și respectiv de master, conform cerințelor Ministerului. - au fost 
dezvoltate noi rapoarte utile departamentului de contabilitate privitoare la evidența 
tehnică operativă și evidența sintetică a taxelor școlare. - în ceea ce privește transferul 
automat al informațiilor referitoare la studenți, din sistemul UMS către Registrul Matricol 
Unic (RMU), au fost actualizate rapoartele ce conțin aceste informații, conform 
cerințelor Ministerului. - o nouă dezvoltare care să permită adăugarea legitimațiilor de 
transport. 
 
Obiective si tinte. Programe de management de mediu: 

 
Obiectivele şi programele stabilite au fost atinse şi s-au stabilit obiective  noi. 
 
Aspectele şi impacturile de mediu asociate au fost identificate, analizate şi monitorizate 
conform procedurilor SIM. Aspectele de mediu sunt mediatizate într-o publicaţie proprie 
de mediu. 
 
UMC a identificat şi analizat existenţa obligațiilor de conformare, precum şi a unor 
cerinţe locale referitoare la aspectele de mediu, în baza cărora îsi desfăşoară activitatea. 
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De asemenea, Universitatea s-a asigurat că acele cerinţe legale şi alte cerinţe aplicabile 
în cadrul acesteia sunt luate în considerare în stabilirea, implementarea şi menţinerea 
Sistemului Integrat de Management  Calitate-Mediu.  
 
Universitatea a stabilit, implementat şi menţine obiective şi ţinte de mediu documentate, 
la nivelurile şi funcţiile relevante din cadrul instituţiei. Obiectivele şi ţintele sunt 
măsurabile şi în conformitate cu politica integrată calitate-mediu. 
Până în prezent au fost respectate termenele fixate pentru îndeplinirea obiectivelor. 
Pentru îndeplinirea obiectivelor şi ţintelor, compania a stabilit, implementat şi menţine 
Programul de Management de Mediu. 

 
Universitatea a stabilit, implementat şi menţine procedura   “Pregătire pentru situaţii de 
urgenţă” pentru a identifica posibilele situaţii de urgenţă şi accidente care pot avea 
impact asupra mediului şi a modului de a răspunde unor astfel de situaţii. 

 
Cu ocazia auditului intern a fost evaluată conformitatea cu cerinţele legale aplicabile şi 
s-a constatat respectarea acestora. 

 
 

Performanta de mediu 
 

Din gestionarea selectiva a deseurilor s-au obtinut fonduri de autofinanțare pentru 
îmbunătățirea condițiilor de mediu din departamentele UMC prin predarea către agenții 
economici de profil a hartiei, sticlei, lemnului și materialelor textile rezultate în urma 
procesului de reabilitare a infrastructurii UMC. 
In cadrul sistemului de management de mediu sunt stabilite modalitățti de îmbunătățire 
a performanțelor de mediu prin intermediul instruirii, studiilor de impact, formare 
continua, participare la conferinte naționale și internaționale, schimb de experiență cu 
organizațiile de profil. 
 

C4)  Stadiul acţiunilor corective  iniţiate 
Cu ocazia auditului intern au fost inițiate 5 rapoarte de acțiuni corective. 
 

C5)  Rezultatele măsurării și monitorizării 
Instituția monitorizează și măsoară în mod regulat caracteristicile principale ale 
activităților în conformitate cu autorizațiile de mediu, și cerințele legale aplicabile, astfel: 

- sunt utilizate si menținute echipamente de monitorizare și măsurare, 
etalonate sau verificate metrologic; 

- se ține evidența activităților de monitorizare și măsurare referitoare la 
mediu. 
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C6)  Rezultatele auditurilor 

Auditul extern de supraveghere 2 efectuat de reprezentanţii firmei Bureau Veritas 
Certification Romania în luna martie 2017, nu a identificat neconformități, dar a formulat 
2 observaţii  şi 5 recomandări de îmbunătățire. 
 
Auditul intern a fost realizat în perioada 03-04 iulie 2018 pentru întregul sistem de 
management şi a urmărit respectarea noilor cerinţe ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, a 
celor de reglementare şi a cerinţelor definite de propriul SMI. 
Urmare a auditului intern s-au constatat: 
 
Neconformitati 

 Este disponibilă politica integrată a sistemului de management pe site-ul Universității, 
însă nu este cea actualizată după ultima revizie. 

Observații 
 Personalul a luat măsuri adecvate cu privire la protecția datelor cu caracter personal, dar 

nu sunt dovezi obiective la instruirea acestora privind RGPD. 
 Personalul departamentului este implicat în proiecte de cercetare, dar nu este o 

comunicare eficace cu managementul departamentului privind aceste proiecte. 
Recomandari  

 Se recomanda tiparirea de etichete autocolante pentru containerele de desuri pentru a 
se evita desprinderea acestora. 

 Se recomandă completarea politicii sistemului integrat sau definirea unei politici 
separate privind protecția datelor cu caracter personal. 

  
C7)  Performanta furnizorilor externi 

Sunt cunoscute şi aplicate cerinţele procedurilor documentate, sunt încheiate 
contractele cu furnizorii selectati de către Universitate. Este menţinută o listă a 
furnizorilor realizată pe baza chestionarelor de evaluare a acestora. Achiziţiile publice 
sunt realizate în conformitate cu reglementarile actuale fiind evaluaţi toţi furnizorii după 
criterii definite în cadrul caietelor de sarcini. Anual, este actualizat Programul achizitiilor 
publice directe. 
 

D) Evaluarea resurselor 
Managementul a analizat procesele specifice organizatiei si a alocat resurse materiale, 
umane, financiare si informationale pentru operarea acestora cu eficacitate. 
 

E) Eficacitatea acțiunilor întreprinse pentru a trata riscurile și oportunitățile 
În urma reanalizării documentației pentru a raspunde mai clar noii editii a standardelor 
ISO 9001 și ISO 14001, evidențiindu-se tratarea oportunităților. Managementul  a 
abordat un stil de conducere proactiv și a identificat în același timp posibilele amenințări, 
înainte ca acestea să se manifeste și să producă consecințe nefavorabile asupra 
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obiectivelor stabilite. A stabilit măsuri pentru reducerea expunerii la risc, urmând ca 
după o perioada de implementare  acestea să fie reevaluate. 
 

F) Oportunitatile de imbunatatire 
Eficacitatea SMI se îmbunătățește continuu prin:  
- utilizarea politicii referitoare la calitate și a obiectivelor;  
- utilizarea rezultatelor auditurilor interne / externe; 
- acțiuni corective; 
 
Și în următorii ani pentru a face față provocărilor permanente generate de o lume 
dinamică, aflată într-o perpetuă evoluție se are în vedere dezvoltarea unui program 
coerent de internaționalizare a universității dar și o dezvoltare a Universității prin 
serviciile ei.  
 
Obiectivele strategice ale Universității pentru perioada 2016-2020 vizează un salt 
calitativ al tuturor proceselor din Universitate, creșterea vizibilității externe a Universității, 
o mai bună integrare a comunității academice și nu în ultimul rând un salt calitativ al 
activităților didactice si de cercetare.   
 

Urmare a analizei celor de mai sus de către cei prezenţi, s-au stabilit următoarele: 
 

• Elaborarea și implementarea unui program de asigurare a unor standarde 
de calitate ridicată în organizarea și desfășurarea activităților didactice 
(coerență în elaborarea/actualizarea planurilor de învățământ și a fișelor 
disciplinelor, respectarea orarului și a calității predării, evaluarea internă a 
activității cadrelor didactice și corectarea deficiențelor identificate etc.); 

• Creșterea gradului de utilizare a tehnologiilor moderne și a platformei e-
learning în procesul didactic; 

• Dezvoltarea accelerată a infrastructurii, atât în ceea ce privește spațiile de 
învățământ și cercetare, cât și dotarea acestora; 

• Modernizarea laboratoarele tehnice, se vor up-grada și up-data 
simulatoarele conform cerințelor actuale; 

• Continuarea modernizării bazelor didactice și sportive, precum și 
identificarea și amenajarea unor noi spații de studiu/lectură pentru 
studenții universității; 

• Promovarea formării continue și adaptarea ofertei de programe acreditate 
la cerințele mediului economic și socio-cultural; 

• Reabilitarea și construirea la Complexul Sportiv Studențesc Neptun 
devenind o bază studențească sportivă modernă, prin reabilitarea sălii de 
sport și construirea unui bazin de înot la standarde actuale. 

 
Prezentul Proces-verbal a fost încheiat astăzi, 10.07.2018, de către Nicoleta FRONEA, 

în calitate de RMI. 


